
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 14/4/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Οι αλιείς της Θράκης αιτούνται αποζημιώσεων λόγω της μειώσεως 
  των αλιευμάτων και των ζημιών που προκαλεί το φαινόμενο της 
  «βλέννας» στα συρόμενα εργαλεία αλιεύσεως» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως ήδη γνωρίζουν οι αρμόδιες υπηρεσίες σας, το φαινόμενο της βλέννας από 
αρχές Φεβρουαρίου έχει κάνει έντονη την παρουσία του στο Θρακικό πέλαγος. Η 
βλέννη είναι μία κολλώδης ουσία, η οποία δημιουργεί στρώσεις στα δίχτυα με 
αποτέλεσμα να «μπουκώνουν» καθιστώντας αδύνατη την αλίευση. Παραλλήλως, 
προκαλεί βλάβες στα συρόμενα ακριβά εργαλεία, έχοντας ως αποτέλεσμα οι βλάβες 
να είναι κατά πολύ υψηλότερες της αξίας των μικρών ποσοτήτων αλιευμάτων. Πλην 
τούτου, αυτή απορροφά το οξυγόνο, έχοντας ως αποτέλεσμα τη μετανάστευση των 
ψαριών με συνέπεια τη δραματική μείωση του αριθμού τους. Κατά τις δηλώσεις του 
Προέδρου του «Αλιευτικού Συλλόγου Αλεξανδρουπόλεως», κ. Δημητρίου Σαρίκα, 
στο «Χρόνος 87,5 FM» με αναδημοσίευση στη «Γνώμη» της 1ης Απριλίου, το 
φαινόμενο έχει παρατηρηθεί το 2010 και το 2021, αλλά κατά το τρέχον έτος 
παρουσιάζεται εντονότατο με αποτέλεσμα η αλιεία να καθίσταται οικονομικά 
απαγορευτική. Παραλλήλως, εξέφρασε τον έντονο προβληματισμό των 
επαγγελματικών αλιέων για την κατάσταση, η οποία απειλεί το μέλλον της αλιείας 
της Θράκης. Πλέον τούτου, εξέφραζε την πικρία του για «δύο μέτρα και σταθμά», 
διότι στο παρελθόν για αντίστοιχες απώλειες εδόθησαν αποζημιώσεις στους αλιείς 
της Θεσσαλονίκης για τον Θερμαϊκό, ενώ σε αυτούς, αν και υπήρξαν υποσχέσεις, 
αυτές δεν υλοποιήθηκαν διερωτώμενος αν θεωρούνται πολίτες β' κατηγορίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε να δώσετε αποζημιώσεις στους αλιείς του Θρακικού πελάγους, κατά το 
παράδειγμα των αλιέων του Θερμαϊκού, έναντι της σημαντικότατης μειώσεως του 
εισοδήματός τους, η οποία προσεκλήθη από το φαινόμενο της βλέννης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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